

海口市市政管理局：严把防疫关口，狠抓复工复产 两手都要硬 两手都要赢

新冠肺炎疫情牵动着每个人的心，这是一场没有硝烟的战争。疫情发生以来，海口市市政管理局全员上岗、齐心协力，冲锋在前，把防控工作抓牢抓细，全力阻击疫情扩散。同时，该局严格执行落实省委、省政府，海口市委、市政府工作要求，一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，保证两手抓，两不误，不断寻找防疫与发展的最佳结合点，全力为加快海南自贸港建设作贡献。



海口市市政管理局干部上街清理广告乱张贴行为。



龙华区综合行政执法局对农贸市场脏乱差情况进行严管重罚。

1

筑牢疫情「防火墙」

早谋划、早决策、早落实——一个“早”字，贯穿海口市市政管理局疫情防控的全过程。

今年春节期间，海南陆续确诊多例新冠肺炎输入性病例，让年味戛然而止。与时间赛跑，与病魔较量，只有不断增强工作的前瞻性和预见性，才能赢得先机，赢得主动，赢得战斗。

根据省委、省政府，海口市委、市政府关于新冠肺炎疫情防控工作部署，1月28日上午，海口市市政管理局召开会议，对防疫工作进行部署和要求。会议要求，由海口市综合执法局牵头，坚决取缔市场外占道贩卖、宰杀活禽行为，美兰区综合执法局、美兰区农业农村局联合取缔海甸三西路农贸市场旁居民楼一楼铺面宰杀活禽的点位；配合做好禁止召集、禁止参加公期等群体性聚餐、聚集等活动联防联控管理工作。

加强农贸市场宰杀活禽点整治，是海口市市政管理局落实源头防控，打赢防疫战的重点。对此，海口各区综合行政执法局每日派出执法人员开展农贸市场店铺活禽宰杀巡查整治工作，严厉打击野生动物买卖行为，并针对农贸市场开展疫情防控知识宣传。

秀英区是海口疫情防控重点区域，该区港口、火车站等重要交通枢纽人员众多，疫情防控压力较大。秀英区综合行政执法局派出执法人员严守港口、火车站，对进岛人员进行详细登记。

“三班轮换，通宵值班，必须时刻紧盯。”该局相关负责人表示，面对疫情，必须同心协力、共克时艰，坚决守住“外防输入”第一道关口。

2

深入街道开展防疫
党员冲锋在前

一名党员就是一面旗帜。关键时刻党员就是要冲锋在前，发挥模范带头作用。

“疫情不退我们不退！”2月20日上午8时许，一场特殊的“启动仪式”在海口明珠广场前举行。从2月20日起，海口市市政管理局每天组织党员干部，分成3个组赴挂点的海府街道南宝社区、大英山社区、白坡里社区配合社区开展疫情防控工作。“启动仪式”结束后，该局20名党员组成的突击队分赴挂点街道社区开展疫情防控。

当美兰区海府街道大英社区主任、社区党员先锋队队员李明仁见到前来“助战”的海口市市政管理局党员突击队时，脸上露出了多日来难得的笑容。“有了你们这些党员加入，我们信心就更足了。”

当天，3批党员来到挂点街道的3个社区后，立即根据各社区需求再次进行分队，随后火线上岗。在大英社区，有的党员跟随社区干部开展入住调查，有的被分配到“三无”小区进行值守，有的在社区出入检查点进行体温监测。

“您好！请下车配合测量体温。谢谢！”在大英社区检查点，海口市市政管理局办公室主任李积深要求进入社区的市民配合测量体温。询问、验出人证、测量体温、放行，一整套流程他很快就熟悉了。

“大英社区人口近两万人，住宅小区为44个，其中有7个‘三无’小区，疫情防控任务繁重。海口市市政管理局党员突击队的到岗，很好地解决了社区的燃眉之急。”李明仁说。

3

狠抓复工复产
推动民生工程建设

除抓好疫情防控，海口市市政管理局还不断提升服务意识，加强与企业沟通，及时了解企业存在困难，结合工作职能主动帮助企业解决实际问题，协同企业科学防疫，推动民生重点工程有序复工。

2月18日晚，海口市龙昆沟北雨水排涝泵站工程项目工地内一片繁忙。受疫情影响，该项目春节前后工程进度滞后于原计划，在用工、建材等方面遇到困难。在政府部门积极协调帮忙和企业多方筹措下，目前这些困难已逐渐克服。

长期以来，由于强降水、潮位顶托和海水倒灌等综合原因，积水无法自然排入大海，造成海口市龙昆沟流域片区内涝。为改善这一问题，2019年海口市启动龙昆沟北雨水排涝泵站工程项目建设，项目位于龙昆沟末端滨海立交西南侧龙珠湾绿地内。该项目原计划在今年雨季到来前完工，但受疫情影响，项目春节前后的工程进度滞后。

中国水利水电第十工程局有限公司海南分公司经理何剑表示，受疫情影响，施工作业人员较为紧缺。对此，项目业主单位海口市市政管理局主动协调解决用工缺口问题，积极对接并招聘岛内工人，点对点帮助岛外非湖北籍的劳务人员返回岗位，有效解决用工紧缺的问题。

除施工人员外，项目建设所需的建材供应也受到影响。了解到这一情况后，海口市市政管理局协调海南本土企业生产项目所需的预制管桩，提供建设所需的材料。在防疫物资方面，海口市市政管理局协调帮助施工企业先后筹集口罩近2万余只，并备齐了消毒、体温测量等防疫物资。

“接下来，项目将把进度计划分解到天，建立动态纠偏制度，及时增加资源投入，采取‘三班倒’24小时作业，在一手抓疫情防控，一手抓复工复产的同时，积极克服各种困难，确保项目建设稳步推进，按原定目标5月1日完工并投入使用。”海口市市政管理局局长陈积卫表示。

查短板 抓整改 固成效 控反弹 海口市市政管理局系统开展集中整治扎实推进“巩固”工作

为巩固国家卫生城市成果，全力提升城市品质，营造良好的人居环境和生活环境，根据海口市社会文明大行动指挥部工作要求，海口市市政管理局以及各区综合行政执法局对照标准，查短板、抓整改、固成效、控反弹，进一步加大执法力度，多举措开展综合整治行动，用实际工作成效推进巩固国家卫生城市成果深入开展。

开展爱国卫生运动 提升城市生活品质

3月22日上午，海口市110余名党员干部深入一线来到海府街道社区开展爱国卫生义务劳动，针对辖区占道经营、电动车乱停放、“门前三包”落实不到位等乱象，海口市市政管理局系统对标整改、严管重罚，不断优化城市环境。

在挂点的海府街道南宝社区，海口市市政管理局党委书记刘名松带领该局干部职工以及局属市数字城管指挥监督中心开展“小广告”大治理。“小广告乱张贴问题是今年迎接国家卫生城市复审工作的一项突出问题，社区工作人员应高度重视，针对乱张贴小广告问题逐一排查、列出清单、逐一销号，把工作落细落小，为海口市民打造优质的生活环境。”刘名松说。

在挂点的海府街道大英社区，由海口市市政管理局局长

陈积卫带队，副局长韩强、副调研员江定清、市排水所所长黎军、市城管督察支队支队长屈冠峰参加卫生大扫除义务劳动，对新华农贸市场、水产实业小区、世纪岸大酒店及社区内背街小巷存在的卫生死角进行大扫除。活动中，世纪岸大酒店因卫生脏乱差、乱堆放行为物业不作为等问题，由媒体进行了现场曝光。

此次卫生环境大扫除义务劳动，在党员干部带头深入一线，充分发挥“不怕脏、不怕累”的实干精神，分工合作，提高党员干部和市民自觉维护环境卫生的意识。当天上午共清理市容环境卫生脏乱差问题140余宗，乱张贴问题80宗，为街道群众营造文明、整洁、舒适的生活居住环境。

严管重罚督促整改 长效机制优化环境

除开展爱国卫生义务劳动，针对辖区占道经营、电动车乱停放、“门前三包”落实不到位等乱象，海口市市政管理局系统对标整改、严管重罚，不断优化城市环境。

连日来，秀英区综合行政执法局聚焦农贸市场、建筑工地、网吧、住宅小区等环境卫生、病媒防制工作不到位点位，实行严格管理、从重处罚，按照约谈一批、通报一批、重罚一批的方式，确定一批“严管”对象，落实一套“严管”措施，“重罚”一批责任企业和人员，形成强大的震慑效应。据统计，3月14日至今，秀英区共计整治246宗市容乱象，共处罚金14.2万余元；其中立案处罚10宗，共处罚金11万元。

3月22日，海口市龙华区综合行政执法局开展巩固深化“创卫”成果“媒体+执法”专项整治行动，把农贸市场及其周边的环境卫生管理作为当前“巩固”工作的关键环节逐项排查。

当天，海口市龙华区综合行政执法局主任科员陶玉鸿和龙华区综合行政执法大队副大队长陈升辉带队，对辖区多家农贸市场进行突击检查。在龙华区蔬菜批发市场，市场门口电

动自行车随意乱停；市场内到处都是烟头垃圾，污水横流，环境卫生状况十分糟糕。

“农贸市场是广大市民日常生活中常去的地方，也是海口市巩固国家卫生城市工作的重点和难点。此前，龙华区已经专门约谈各农贸市场管理方，要求必须加强管理，搞好农贸市场的环境卫生。”陶玉鸿说，没想到约谈后这家农贸市场脏乱差问题依然突出，因此决定对其进行重罚1.9万元，同时将每天安排专门人员对其进行执法监督，让农贸市场的环境卫生得到根本上的好转，确保广大市民身体健康。

同时，海口各区综合行政执法局以迎检工作为契机，建立健全长效管理机制，不断提升市容环境和城市品质。海口市社会文明大行动指挥部市容环境督查考核组副组长宋佐表示，海口各区各单位将建立健全问题快速处理反馈和联管共治的工作机制，各单位要开通数字城管账号，指定专人负责受理反馈办件，确保各渠道检查发现的问题及时整改到位。

(本版策划/思嘉 撰稿/何田
本版图片均由海口市市政管理局提供)



海口市市政管理局工作人员在清理乱张贴行为。